COGRAFYA

COGRAFI BOLGELERIMiz

ORNEK 1 :
Akdeniz Bélgesi’nin genelde engebeli olmasi-
nin, asagidakilerden hangisi lizerinde en az
etkili oldugu sdylenebilir?

A) Nifus dagilisi

B) Kara ulagimi

C) Bitki &rtisu

D) Turizm olanaklarinin ¢esitliligi

E) Sanayi Grinu ¢esitliligi

(OSS 2000)

Coziim:

Akdeniz Bdlgesi’nin genelde engebeli olmasi A,
B, C seceneklerinde belirtilen dzelliklerde oldukca
etkilidir.

D ve E seceneklerini birbirinden ayirmak gercek-
ten cok guctir ve Akdeniz Bdlgesi'nin ézelliklerini
¢ok iyi bilmeyi gerektirmektedir.

Turizm olanaklarinin gesitli olmasindan da enge-
beli olmasinin etkisi fazlacadir.

Deniz turizmi, dag turizmi, yaylacilik, parasitci-
IUk... gibi birgok turizm etkinligi yapilabilmektedir.
Akdeniz Boélgesi'nde genelde kiyr ovalarindan
sonra Toroslar ani sekilde yikselerek tarim ola-
naklarini blyik olgide engellediginden sanayi
urtnleri gesitliligi fazla degildir.

Yanit: E
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ORNEK 2 :
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II. Yerfistigi  Ill. Aygicegi

I. incir

Yukarida ¢ Urdndn Tarkiye’nin toplam Gretiminde
U¢ cografi bélgelerimizin payi gdsterilmistir.

Bu boélgeler sirasiyla asagidakilerden hangisi-
dir?

A) Akdeniz  Marmara Ege

B) Ege Akdeniz Karadeniz
C) Marmara Ege Glneydogu
D) Ege Akdeniz Marmara
E) Karadeniz i¢ Anadolu  Akdeniz

(Kavram Dershanesi Sorusu)

CGozim:

Turkiye'de yetistirilen incirin blyik bdlimi Ege,
yerfistiginin Akdeniz, aygiceginin blyik bdlimi
de Marmara Bélgesi'nde yetistirilir.

Yanit: B

ORNEK 3 :

Yukari Firat Bélimii, asagidakilerden hangisi
ile Turkiye ekonomisine en az katki saglar?

A) Tarim
C) Enerji Uretimi

B) Maden ¢ikarma
D) Hayvancihk
E) Turizm
(Kavram Dershanesi Sorusu)

Coéziim:
Yukari Firat BélimG Dogu Anadolu’dadir. Bu bdl-

genin hicbir bélimuande turizm gelismemistir.

Yanit: E
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ORNEK 4 :
Uriin En cok Uretildigi bélge
1. Findik Karadeniz
1. Mercimek | Guneydogu Anadolu
M. incir Ege
V. Uzim Akdeniz
V. Tutln Ege

Yukarida verilen iriin, en c¢ok Uretildigi bélge
eslestirmelerinden hangisi yanlistir?

A) L B) Il. C) Il.
D) IV. E) V.
(Kavram Dershanesi Sorusu)

Coézim:
Uzim en ¢ok Akdeniz Bdlgesi'nde degil Ege Bél-
gesi'nde yetistirilir.

Yanit: D

ORNEK 5 :

Asagidakilerden hangisi ic Anadolu Bolge-
si’nin 6zelliklerinden biri degildir?

A) En az yagis alan bélgemizdir.
B) Ekonomisi tarim ve hayvanciliga dayanir.
C) Nadasa birakilan topraklarin en fazla oldugu
bdlgedir.
D) Toplu yerlesme egemendir.
E) Bdlgenin yersekilleri ulagimi zorlastirmistir.
(Kavram Dershanesi Sorusu)

Cozim:

ic Anadolu Bélgesi'nde diizliikler genis yer tutar.
Bu ylzden ulasimin guglikle yapildigi séylene-
mez.

Yanit: E

ORNEK 6 :
Ege Bélgesi ile ilgili asagidaki 6zelliklerden
hangisi yanhstir?

A) En uzun kiyilara sahip bdlgemizdir.

B) Daglarin uzanis dogrultusu nedeniyle deniz
etkisi icerilere kadar sokulabilir.

C) Yetistirilen tarim Griinleri ¢ok cesitlidir.
D) Kis sporlari turizmi geligmigtir.
E) Nifusun blyldk kismi kiyillarda ve ¢okinti
ovalarinda toplanmgtir.
(Kavram Dershanesi Sorusu)

Coéziim:
Ege Bolgesi’nde kis turizmine elverigli daglik alan-
lar yoktur.
Yanit: D
ORNEK 7 :

Akdeniz Bélgesi’nin “Antalya Béliminde” hal-
kin en 6nemli gecim kaynaklar asagidakilerin
hangisinde dogru eslestirilmistir?
A) Turizm - Seracilik
B) Turizm - Balkgihk
C) Tarim - Ormancilik
D) Endustri - Balikgilik
E) Sanayi - Seracilik
(Kavram Dershanesi Sorusu)

Cozim:
Antalya Bélimid’nde turizm ve seracilik olduk¢a

gelismigtir ve boélumin temel gelir kaynaklaridir.

Yanit: A
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ORNEK 8 :

Karadeniz Bélgesi’nde yer alan asagidaki yer-
sekillerinden hangisi, bu yerseklini olusturan
etmenle birlikte verilmemistir?

A) Bafra Ovasi — Akarsu biriktirmesi

B) Garsamba Ovasi - Kirilma

C) Kackar dag sirk ¢canaklart — Buzul agindir-
masi

D) Kuzey Anadolu Daglari - Orojenez

E) Kizilirmak taragalari - Akarsu asindirma ve
biriktirmesi

(Kavram Dershanesi Sorusu)

Coziim:
Carsamba Ovasi kiriimalarla olusmamistir. Akar-
su biriktirmesiyle olusan bir delta ovasidir.

Yanit: B

ORNEK 9 :
Marmara Bélgesi’nde;
— Kar yagis! ve don olaylarinin
— Buzul agindirma izlerinin
— Akarsu erozyonu ve heyelan olaylarinin azhgu,
asagidakilerin hangisiyle aciklanabilir?

A) Ortalama yikseltisinin azhgiyla
B) Bitki drtlistiniin fakirligiyle
C) iklim tiplerinin gesitliligiyle
D)
E)

Uzun kiyilarinin varligiyla
Akarsu kaynaklarinin zenginligiyle
(Kavram Dershanesi Sorusu)

Cozim:

Marmara Bélgesi oran olarak diizliiklerin en genis
yeri tuttugu, ortalama ylkseltinin en az oldugu bir
bdlgemizdir.

Yanit: A
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